
Ata da 2ª reunião ordinária  do CMDCAA/2026  , realizada no dia 05 de março  de 2026, na sede da 
Sepol  às 9:30 h, verificado o quórum e lida a ata anterior , que foi aprovada por unanimidade. O 
Presidente Anderson, agradeceu a presença de todos os conselheiros presentes, dando – lhes boas 
vindas. Dando continuidade , solicitou  a  Srª Cãndida que secretariasse a reunião, seguiu-se a 
reunião computando as   seguintes  presenças  : Anderson dos Santos  ( Associação São Benedito) 
Michele Estarneks  ( Projeto Cana Viva ); Renata T. Montes (Lar Fabiano de Cristo );  Meriluci  
Martins (SEPOL), Vanessa Lopes (SEDUC),ausentes os representantes  da Secretaria do Esporte e 
Lazer ,Saúde e Fazenda, estando presente também a Srª Adriana  N. Correa, representante da 
Entidade  Culturarte.  A  seguir  a  Srª  Meriluci  apresentou aos  conselheiros  presentes  o  Edital  
01/2026-CMDCAA - Edital de Seleção de Propostas para Promoção , Proteção e Defesa de Direitos 
de Crianças e Adolescentes no Município de Araruama -RJ . Esse edital dispõe sobre o chamamento 
público destinado a seleção de propostas advindas de OSCs (Organização da Sociedade Civil) , 
devidamente registrada e inscrita no CMDCAA , tendo em vista a utilização de recursos do Fundo 
Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente de Araruama - conta doação FMDCAA em 
parceria  com  a  Secretaria  de  Política  Social,  Trabalho  ,  Habitação  ,  Terceira  Idade  e 
Desenvolvimento Humano , seguindo as diretrizes do MROSC- Lei 13.019/2024 , sendo que as 
propostas serão  avaliadas pela Comissão de Monitoramento e Avaliação, instituída por portaria 
municipal.  O  Presidente  ressaltou  que  havia  entrado  em  contato  com  o  Subsecretário  de 
Assistência Social para informar sobre o lançamento do presente Edital , e que após avaliar , o Srº 
Luciano  sinalizou  como positivo que o Conselho utilizasse os recursos em conta , já que em grande 
parte dos recursos disponíveis , havia recursos de repasse da Receita Federal , que deveriam ser  
utilizados para alavancar projetos socias para atender crianças e adolescentes do município . 
Além disso o Presidente também explicou aos presentes que já havia feito o levantamento do 
extrato da conta corrente,  conta corrente 45.116-9 Doações /FMDCAA , ressaltando também que 
os recursos  já destinados a entidade Cana Viva -Programa Amigo de Valor ciclo 2026 -2027 já  
depositados no FMDCAA pelo Programa Amigo de Valor , estão obviamente  reservados . A Vice 
informou que o Edital prevê  a escolha de  até cinco  propostas no valor de R$ 50.000,00,  para cada 
uma das propostas escolhidas e aprovadas pela Comissão de Seleção. Os conselheiros avaliaram o 
Edital 01/2026 CMDCAA e seus anexos  , levantaram alguns questionamentos acerca dos temas 
relacionados as propostas que as OSCs poderiam apresentar no ato da inscrição e a Srª Meriluci  
informou que os projetos se enquadram nos eixos estratégicos do ECA, abrangendo diversas áreas 
como:  garantia de direito à educação ,cultura, esporte e lazer, incentivando iniciativas que 
promovam inclusão e desenvolvimento integral; proteção contra a violência, abuso e 
exploração, fortalecendo mecanismos de prevenção e acolhimento; fortalecimento da 
convivência  familiar  e  comunitária,  promovendo  ações  socioeducativas  e  apoio 
psicossocial;  protagonismo  infantojuvenil  e  participação  cidadã,  estimulando  a 
formação de lideranças e o envolvimento social; assistência a crianças e adolescentes em 
situação  de  vulnerabilidade,  garantindo  acesso  a  serviços  e  direitos  fundamentais, 
políticas públicas  para minoria étnica e social  .  A vice também informou que possibilitar o 
financiamento e apoiar projetos as OSCs contribui para o fortalecimento da rede de proteção da  
infância e adolescência do município , garantindo que mais crianças e adolescentes tenham seus 
direitos assegurados de maneira efetiva e concreta. O Presidente informou que encaminhará o 
Edital para ser  publicado no Diário Oficial do Município , além de solicitar que a convocatória 
esteja disponibilizada no site da prefeitura de Araruama , para que o processo seja completamente 
transparente dando acesso a população aos trabalhos do Conselho Municipal. Após avaliarem o 
conteúdo do Edital e seus anexos, os Conselheiros aprovaram por unanimidade o presente Edital 
01/2026 e seus anexos . A Srª Meriluci informou que criaria  uma Resolução dispondo sobre a  
aprovação do Edital de Chamamento Público para deliberar o que foi autorizado em reunião 
ordinária realizada nesta data .  Dando prosseguimento, a Srª Meriluci informou que o Plano 



Municipal  de  Enfrentamento  das  Violências  às  crianças  e  adolescentes  de  Araruama  estava 
aguardando as orientações da parte que competia a Secretaria de Educação para trazer o Plano 
para efetiva apresentação ao Conselho Municipal .A Srª Vanessa informou que as alterações e 
possíveis  acréscimos  no Plano já haviam sido realizados e  que estavam aguardando o aval 
superior  da  Secretária  e  que  estaria  encaminhando  ao  conselho  com  celeridade  .Dando 
prosseguimento  foi lido para os presentes ,  o convite Webinar : destinação do imposto de renda 
aos Fundos de Direito , tendo como finalidade a realização de evento, a ser  realizada  pela equipe 
de Cidadania Fiscal -Delegacia da Receita Federal do Brasil em Niterói , foi disponibilizado o link 
aos presentes caso houvesse interesse na participação  devendo ser acompanhada pela plataforma 
TEAMS .  A seguir foi  lido o ofício nº 162/2026 -PJFIJARA encaminhando cópias (anexo)para 
ciência e acompanhamento das providências relativas à estrutura mínima do Conselho Tutelar e à 
adequação estrutural e de pessoal da Casa de Convivência ,informando ações de monitoramento e 
deliberações adotadas. Os conselheiros avaliaram e aprovaram as principais ações do Ministério  
Público  no  que  tange  as  melhorias  das  estruturas  e  funcionamento  dos  órgãos  que  atuam 
diretamente no Sistema de Garantia de Direitos. Foi lido também o memorando 04/2026 com 
cópia  ao  CMDCAA  das  necessidades  do  Conselho  Tutelar  que  tem  trabalhado  com  diversas 
dificuldades  no  setor  ,  o  que  efetivamente  dificulta  as  ações  do  órgão  .  Os  conselheiros 
demonstraram  preocupação com a situação e solicitaram ao Presidente que oficiasse a Sepol para 
averiguar possibilidade de atender as principais demandas do Conselho Tutelar , tendo em vista  
ser um órgão que atende criança e adolescente , devendo ser tratado com prioridade absoluta.  
Sem mais nada a tratar, eu  Candida Maria P. do Carmo  , secretária  dou por encerrada a reunião 
que vai por mim assinado e pelo  Presidente.     

   


